
Antud uuringuga soovime teada 3. 5. 7. ja 9. klassi õpilaste heaolu koolis. 
Ankeet on anonüümne ja koosneb viiest küsimustegrupist. Tärniga
märgitud küsimused on kohustuslikud täita.  
Uuringu kontaktisik on direktor Kalle Kõiv (kalle.koiv@juuru.edu.ee). 

Ette tänades, 
Kalle Kõiv 
Juuru Eduard Vilde Kooli direktor 

Küsitluse juurde .... 

ENESEHINNANG 
Palun vasta skaalal 1 kuni 5, kus 1 - ei nõustu üldse ja 5 - nõustun
täielikult

... on pigem kinnine ja tegutseks omaette

variant n %

1 14 35.0

2 11 27.5

3 8 20.0

4 5 12.5

5 2 5.0

kokku 40

... teeb oma asju põhjalikult

variant n %

4 20 50.0

2 8 20.0

3 7 17.5

1 3 7.5

5 3 7.5

kokku 41

... on seltskondlik ja naudib suhtlemist

variant n %

4 17 42.5



5 11 27.5

3 8 20.0

2 3 7.5

1 1 2.5

kokku 40

... jääb alati rahulikuks ja talub pinget hästi

variant n %

4 11 27.5

3 10 25.0

2 7 17.5

5 7 17.5

1 5 12.5

kokku 40

... eelistab tihti laiselda

variant n %

4 10 25.0

3 9 22.5

5 9 22.5

2 7 17.5

1 5 12.5

kokku 40

... kipub kergesti muretsema/ läheb kergesti närvi

variant n %

3 12 30.0

4 11 27.5

1 8 20.0

2 7 17.5

5 2 5.0

kokku 40

2. Mul on mitmeid häid oskusi ja omadusi

variant n %

4 18 45.0

5 10 25.0



2 6 15.0

3 5 12.5

1 1 2.5

kokku 40

3.Olen kindel, et suudan ootamatutest olukordadest võitjana väljuda

variant n %

4 18 45.0

3 17 42.5

1 3 7.5

2 2 5.0

5 1 2.5

kokku 41

4.Ma ei ole paljude asjadega enda juures rahul

variant n %

3 13 32.5

2 11 27.5

4 9 22.5

1 6 15.0

5 4 10.0

kokku 43

5.Kui ma küllaldaselt pingutan, lahendan enamuse tekkivatest probleemidest

variant n %

4 13 32.5

5 11 27.5

3 10 25.0

1 4 10.0

2 2 5.0

kokku 40

6.Ma suhtun endasse hästi

variant n %

4 15 37.5

5 10 25.0

3 8 20.0



1 4 10.0

2 3 7.5

kokku 40

7.Ma olen oma eluga rahul

variant n %

4 17 42.5

5 13 32.5

1 5 12.5

3 3 7.5

2 2 5.0

kokku 40

SUHTED KAASÕPILASTEGA 
Palun vasta skaalal 1 kuni 5, kus 1 - ei nõustu üldse ja 5 - nõustun
täielikult

Ma saan klassikaaslastega hästi läbi

variant n %

4 19 47.5

5 8 20.0

3 6 15.0

2 4 10.0

1 3 7.5

kokku 40

Kaasõppijad hoolivad minust

variant n %

3 12 30.0

4 10 25.0

2 8 20.0

1 7 17.5

5 3 7.5

kokku 40

Meie klassi õpilaste vahel on valdavalt head suhted

variant n %



variant n %

4 16 40.0

3 14 35.0

2 5 12.5

1 4 10.0

5 2 5.0

kokku 41

Kooli õpilaste ja õpetajate vahel on valdavalt head suhted

variant n %

3 16 40.0

4 12 30.0

5 6 15.0

1 4 10.0

2 3 7.5

kokku 41

Meie koolis on sõbralik õhkkond

variant n %

3 16 40.0

4 9 22.5

2 8 20.0

1 6 15.0

5 3 7.5

kokku 42

KOOSTÖÖ ÕPETAJATEGA 
Palun vasta skaalal 1 kuni 5, kus 1 - ei nõustu üldse ja 5 - nõustun
täielikult

Õpetajad selgitavad mulle, mida ma olen teinud hästi

variant n %

3 13 32.5

4 12 30.0

2 11 27.5

5 5 12.5

1 3 7.5

kokku 44



Õpetajad selgitavad mulle, mida ma saaksin paremini teha

variant n %

4 16 40.0

3 11 27.5

5 7 17.5

2 5 12.5

1 2 5.0

kokku 41

Kui õpetaja räägib midagi, mis ei ole minu meelest õige, siis ma ütlen selle kohe välja

variant n %

4 10 25.0

3 9 22.5

5 9 22.5

1 6 15.0

2 6 15.0

kokku 40

Ma tunnen, et saan koolis antavate ülesannetega hakkama

variant n %

4 19 47.5

3 10 25.0

5 7 17.5

1 2 5.0

2 2 5.0

kokku 40

Õpetajad hoolivad minust

variant n %

3 14 35.0

4 14 35.0

2 5 12.5

1 4 10.0

5 3 7.5

kokku 40



Tunnen, et saan koolis olla mina ise

variant n %

3 13 32.5

5 12 30.0

2 6 15.0

4 5 12.5

1 5 12.5

kokku 41

Tunnen, et saan õppida nii nagu ise parimaks pean

variant n %

3 14 35.0

1 9 22.5

4 8 20.0

5 7 17.5

2 3 7.5

kokku 41

Õpetajaid huvitab see, kuidas mul koolis läheb

variant n %

3 13 32.5

4 9 22.5

2 8 20.0

1 6 15.0

5 4 10.0

kokku 40

Ma saan õpetajatega hästi läbi

variant n %

3 13 32.5

4 12 30.0

5 11 27.5

2 3 7.5

1 1 2.5

kokku 40

Minu klassis kuulatakse, kui õpetaja räägib



variant n %

2 13 32.5

3 9 22.5

1 8 20.0

4 7 17.5

5 3 7.5

kokku 40

ÕPPEPROTSESS 
Palun vasta skaalal 1 kuni 5, kus 1 - ei nõustu üldse ja 5 - nõustun
täielikult

Minu klassis peetakse õppimist oluliseks.

variant n %

3 18 45.0

4 8 20.0

1 7 17.5

2 4 10.0

5 3 7.5

kokku 40

Õpetajad suunavad õpilasi üksteist abistama ja juhendama

variant n %

3 16 40.0

4 8 20.0

2 7 17.5

1 5 12.5

5 5 12.5

kokku 41

Õpetajad toovad igas tunnis näiteid elust

variant n %

3 15 37.5

2 11 27.5

4 7 17.5

1 6 15.0



5 2 5.0

kokku 41

Õpetajad lasevad õpilastel üksteist hinnata

variant n %

3 12 30.0

1 10 25.0

4 8 20.0

2 6 15.0

5 4 10.0

kokku 40

Õpetajad teevad koostööd õpilaste vanematega

variant n %

1 11 27.5

3 10 25.0

4 9 22.5

2 7 17.5

5 3 7.5

kokku 40

Uut teemat sisse juhatades selgitab õpetaja kus ja milleks neid teadmisi kasutada saab

variant n %

2 13 32.5

3 11 27.5

4 8 20.0

1 7 17.5

5 1 2.5

kokku 40

Rühmatööd on õpetaja tundide tavapärane osa

variant n %

2 14 35.0

3 11 27.5

4 7 17.5

1 5 12.5

5 4 10.0



kokku 41

Õpetajad suunavad õpilasi ise teemakohast lisamaterjali otsima

variant n %

3 17 42.5

4 12 30.0

1 8 20.0

2 3 7.5

5 1 2.5

kokku 41

Õpetajad lasevad õpilastel valida ülesandeid, mis on neile jõukohased/huvipakkuvad

variant n %

1 13 32.5

3 12 30.0

2 7 17.5

4 6 15.0

5 2 5.0

kokku 40

Teised õpetajad käivad meie tundides

variant n %

1 13 32.5

3 12 30.0

2 10 25.0

4 4 10.0

5 3 7.5

kokku 42

Meil käivad tunde andmas ka lapsevanemad

variant n %

1 24 60.0

2 5 12.5

3 5 12.5

4 3 7.5

5 3 7.5

kokku 40



Õpetajatel on tavaks kirjeldada õpitava materjali seoseid igapäevaeluga

variant n %

2 15 37.5

4 9 22.5

3 8 20.0

1 6 15.0

5 2 5.0

kokku 40

Õpetajad julgustavad õpilasi väljendama oma eriarvamusi ja neid selgitama

variant n %

3 16 40.0

4 9 22.5

2 8 20.0

5 5 12.5

1 2 5.0

kokku 40

Käime õppetöö raames klassiga sageli väljaspool kooli

variant n %

1 17 42.5

2 8 20.0

3 8 20.0

5 5 12.5

4 3 7.5

kokku 41

Ma oskan leida viisi, kuidas mind huvitavad asjad endale selgeks teha

variant n %

4 16 40.0

3 13 32.5

2 6 15.0

1 4 10.0

5 2 5.0

kokku 41



Mulle meeldib välja mõelda, kuidas mõnda rasket ülesannet lahendada

variant n %

1 11 27.5

3 10 25.0

4 8 20.0

2 8 20.0

5 4 10.0

kokku 41

Tunnen, et õppimine on täiesti mõttetu

variant n %

3 11 27.5

4 10 25.0

2 9 22.5

1 8 20.0

5 4 10.0

kokku 42

Kui tunni teema on huvitav, siis loen või küsin selle kohta lisaks

variant n %

3 11 27.5

4 11 27.5

5 8 20.0

2 7 17.5

1 5 12.5

kokku 42

Õppimine ei huvita mind enam

variant n %

3 11 27.5

1 9 22.5

2 8 20.0

4 7 17.5

5 6 15.0

kokku 41

Koolimured ei lase mul tihti magama jääda



variant n %

3 13 32.5

1 9 22.5

2 9 22.5

5 5 12.5

4 4 10.0

kokku 40

Õppides kontrollin ise üle, kas ma olen asja korralikult selgeks saanud

variant n %

3 10 25.0

2 10 25.0

4 9 22.5

5 6 15.0

1 5 12.5

kokku 40

Ma ei taha enam koolis õppida

variant n %

3 14 35.0

2 8 20.0

1 7 17.5

4 6 15.0

5 5 12.5

kokku 40

Tunnen, et olen koolitöödega üle koormatud

variant n %

3 14 35.0

1 8 20.0

5 7 17.5

4 6 15.0

2 5 12.5

kokku 40

Koduseid ülesandeid on parasjagu



variant n %

3 10 25.0

5 8 20.0

2 8 20.0

4 7 17.5

1 7 17.5

kokku 40

Et saaksin kodutööd valmis, peab keegi aitama mul õppida

variant n %

3 17 42.5

2 8 20.0

4 7 17.5

1 6 15.0

5 2 5.0

kokku 40

Tihti, kui olen kõik ilusasti ära õppinud, tuleb koolis välja, et ma olen valesti aru saanud

variant n %

4 14 35.0

3 11 27.5

2 10 25.0

1 4 10.0

5 2 5.0

kokku 41

Kui vajan, saan koolis õppimiseks lisatuge (nt järeleaitamise tunde, konsultatsioone).

variant n %

3 16 40.0

4 12 30.0

2 6 15.0

5 5 12.5

1 3 7.5

kokku 42

Teised õpilased aitavad mind, kui seda vajan

variant n %



3 14 35.0

4 13 32.5

2 7 17.5

1 3 7.5

5 3 7.5

kokku 40

Õpetajad tunnustavad ka nende õpilaste osalemist ja püüdlikkust, kelle õpitulemused
jäävad kesiseks

variant n %

3 17 42.5

2 8 20.0

4 8 20.0

5 4 10.0

1 3 7.5

kokku 40

Koolis pööratakse tähelepanu andekamate õpilaste arendamisele

variant n %

4 11 27.5

2 9 22.5

3 9 22.5

1 9 22.5

5 2 5.0

kokku 40

Tundides ei pea ma kogu aeg istuma, vaid saan vahepeal liikuda, nt rühmatööd tehes või
ülesandeid lahendades

variant n %

3 14 35.0

1 10 25.0

2 8 20.0

4 6 15.0

5 2 5.0

kokku 40

Mulle meeldib vabal ajal liikuda ja trenni teha



variant n %

5 12 30.0

4 11 27.5

3 8 20.0

2 6 15.0

1 4 10.0

kokku 41

Saan iga päev vähemalt mõnes vahetunnis koolimajas aktiivselt liikuda

variant n %

3 14 35.0

4 11 27.5

1 6 15.0

2 5 12.5

5 5 12.5

kokku 41

Saan iga päev vähemalt mõnes vahetunnis õue minna

variant n %

3 14 35.0

4 13 32.5

2 7 17.5

5 4 10.0

1 3 7.5

kokku 41

Õpetajad julgustavad meid vahetunnis aktiivselt liikuma

variant n %

3 15 37.5

4 8 20.0

2 7 17.5

1 5 12.5

5 5 12.5

kokku 40

Koolipäev on minu jaoks väsitav

variant n %



5 16 40.0

3 11 27.5

4 8 20.0

2 3 7.5

1 2 5.0

kokku 40

KOOLIKESKKOND 
Palun vasta skaalal 1 kuni 5, kus 1 - ei nõustu üldse ja 5 - nõustun
täielikult

Olen rahul õppematerjalidega (nt õpikud ja töövihikud), mida koolis kasutatakse

variant n %

3 14 35.0

4 8 20.0

5 7 17.5

2 7 17.5

1 4 10.0

kokku 40

Olen rahul klassiruumidega

variant n %

1 13 32.5

3 11 27.5

4 9 22.5

2 5 12.5

5 2 5.0

kokku 40

Olen rahul kooli sööklaga

variant n %

5 12 30.0

3 9 22.5

4 8 20.0

2 7 17.5

1 5 12.5

kokku 41



Olen rahul koolitoiduga

variant n %

5 17 42.5

3 8 20.0

1 6 15.0

4 5 12.5

2 4 10.0

kokku 40

Kooli tualettruumid on puhtad ja korras

variant n %

3 14 35.0

1 12 30.0

2 7 17.5

4 7 17.5

kokku 40

Olen rahul kooli raamatukoguga

variant n %

1 14 35.0

2 9 22.5

3 9 22.5

4 4 10.0

5 4 10.0

kokku 40

Olen rahul kooli spordisaali ja –vahenditega

variant n %

3 12 30.0

2 10 25.0

1 8 20.0

4 8 20.0

5 2 5.0

kokku 40

Koolis on täiskasvanuid, kelle poole saan murega pöörduda (nt sekretär, õpetaja,
sotsiaalpedagoog).



variant n %

3 14 35.0

4 13 32.5

5 7 17.5

1 4 10.0

2 2 5.0

kokku 40

INFO LIIKUMINE KOOLIS 
Palun vasta skaalal 1 kuni 5, kus 1 - ei nõustu üldse ja 5 - nõustun
täielikult

Meie koolis on aktiivne õpilasesindus

variant n %

3 13 32.5

4 11 27.5

1 6 15.0

5 6 15.0

2 4 10.0

kokku 40

Olen kursis õpilasesinduse tegevusega

variant n %

2 12 30.0

1 10 25.0

4 8 20.0

3 7 17.5

5 4 10.0

kokku 41

Minu vanemad teavad, mis koolis toimub

variant n %

4 12 30.0

3 11 27.5

1 8 20.0

5 7 17.5



2 2 5.0

kokku 40

Koolis toimuva kohta saan infot:

õpilasesinduselt

variant n %

2 12 30.0

1 10 25.0

3 7 17.5

4 6 15.0

5 5 12.5

kokku 40

Stuudiumist

variant n %

4 16 40.0

5 13 32.5

3 8 20.0

2 3 7.5

kokku 40

klassijuhatajalt

variant n %

4 19 47.5

5 16 40.0

3 4 10.0

2 1 2.5

kokku 40

kooli koduleheküljelt

variant n %

2 9 22.5

3 9 22.5

4 8 20.0

1 8 20.0



5 6 15.0

kokku 40

JEVKiPRESSist (infoleht)

variant n %

3 10 25.0

5 9 22.5

2 8 20.0

4 8 20.0

1 5 12.5

kokku 40

infostendidelt

variant n %

4 11 27.5

3 10 25.0

1 10 25.0

5 5 12.5

2 4 10.0

kokku 40

infoekraanilt (uue maja garderoobis)

variant n %

1 21 52.5

3 9 22.5

5 6 15.0

2 2 5.0

4 2 5.0

kokku 40

kooli juhtkonna liikmetelt

variant n %

3 13 32.5

4 9 22.5

2 8 20.0

1 6 15.0

5 4 10.0



kokku 40

INFO- JA KOMMUNIKATSIOONI TEHNOLOOGIA (IKT)

Kas Sul on sellel aastal arvutiõpetus või informaatikaõpetus?

variant n %

jah 32 80.0

ei 8 20.0

kokku 40

Kas Sul on olemas arvuti või nutiseade, mida kasutad õppimiseks väljaspool kooli
(näiteks kodutööde tegemiseks)?

variant n %

jah 36 90.0

ei 4 10.0

kokku 40

Kui palju suunavad õpetajad Sind õppimisel nii koolis kui mujal kasutama arvutit,
tahvelarvutit või nutitelefoni?

variant n %

parasjagu 18 45.0

liiga vähe 16 40.0

liiga palju 3 7.5

üldse mitte 3 7.5

kokku 40

Kui palju õpetatakse koolis õppimiseks vajalikke digioskusi (internetis info otsimine ja
suhtlemine, salvestamine jms)?

variant n %

parasjagu 18 45.0

liiga vähe 18 45.0

üldse mitte 3 7.5

liiga palju 2 5.0

kokku 41

Koolis kasutatakse õppimiseks arvuteid, tahvleid ja teisi digiseadmeid. Kui tihti Sa oled
eelmise poole aasta jooksul õppides järgmiste tegevustega kokku puutunud?



variant n %

parasjagu 22 55.0

liiga vähe 14 35.0

liiga palju 4 10.0

kokku 40

Ma olen kirjutanud arvutiga teksti (näiteks jutukese, kirja, kokkuvõtte õpitust). 

variant n %

1-2 korda poole aasta jooksul 27 67.5

1-2 korda kuus 7 17.5

ei ole üldse teinud 5 12.5

korra nädalas või tihedamini 1 2.5

kokku 40

Ma olen näidanud klassile slaide või videot

variant n %

1-2 korda poole aasta jooksul 23 57.5

ei ole üldse teinud 9 22.5

1-2 korda kuus 7 17.5

korra nädalas või tihedamini 1 2.5

kokku 40

Ma olen otsinud Internetist infot (näiteks pilt, tekst, video)

variant n %

1-2 korda poole aasta jooksul 13 32.5

korra nädalas või tihedamini 12 30.0

1-2 korda kuus 10 25.0

ei ole üldse teinud 5 12.5

kokku 40

Olen lahendanud arvutis ülesandeid või mänginud mõnd õppimismängu

variant n %

1-2 korda poole aasta jooksul 21 52.5

1-2 korda kuus 10 25.0

ei ole üldse teinud 6 15.0

korra nädalas või tihedamini 3 7.5

kokku 40



Olen teinud arvutis tunnikontrolli või kontrolltöö

variant n %

ei ole üldse teinud 25 62.5

1-2 korda poole aasta jooksul 10 25.0

1-2 korda kuus 4 10.0

korra nädalas või tihedamini 1 2.5

kokku 40

Olen arvutiga teinud pilte, skeeme, heli- või videofaile

variant n %

ei ole üldse teinud 22 55.0

1-2 korda poole aasta jooksul 12 30.0

1-2 korda kuus 6 15.0

kokku 40

Olen arvutis teiste õpilastega suheldes teinud rühmatööd (õpikeskkonnas,
suhtlemiskeskkonnas)

variant n %

ei ole üldse teinud 18 45.0

1-2 korda poole aasta jooksul 13 32.5

korra nädalas või tihedamini 5 12.5

1-2 korda kuus 4 10.0

kokku 40

ÕPILASTE ARENGUVÕIMALUSED VÄLJASPOOL ÕPPETÖÖD 
Palun vasta skaalal 1 kuni 5, kus 1 - ei nõustu üldse ja 5 - nõustun
täielikult

Olen rahul koolis toimuvate huviringidega

variant n %

2 14 35.0

3 8 20.0

4 8 20.0

1 7 17.5

5 3 7.5

kokku 40



Koolis toimuvate õppetööväliste tegevuste ajad võimaldavad mul osaleda nendes
tegevustes

variant n %

3 15 37.5

1 9 22.5

2 8 20.0

4 6 15.0

5 2 5.0

kokku 40

Oskan oma aega planeerida nii, et mul jääb aega tegeleda ka huvialadega

variant n %

3 14 35.0

2 8 20.0

5 8 20.0

4 7 17.5

1 3 7.5

kokku 40

Osalen kooli huvikoolis/huviringis/trennis

variant n %

ei 26 65.0

jah 15 37.5

kokku 41

Osalen väljaspool kooli huviringides, trennides, ....

variant n %

jah 24 60.0

ei 16 40.0

kokku 40

Ei ole avastanud endale sobivat huviringi

variant n %

1 14 100.0

kokku 14



KOOLI KIUSAMINE 
Märgi ära, kas kahe viimase nädala jooksul on …

… teiste õpilaste poolt Sulle meelega haiget tehtud (löödud, tõugatud jms)?

variant n %

1 23 57.5

2 11 27.5

3 6 15.0

kokku 40

… teised õpilased Sinuga norinud või Sind mõnitanud?

variant n %

1 17 42.5

2 14 35.0

3 9 22.5

kokku 40

… teised õpilased Sinu asju lõhkunud või Sinult midagi ära võtnud?

variant n %

1 23 57.5

2 9 22.5

3 8 20.0

kokku 40

… teised õpilased Sind Internetis solvanud või ähvardanud?

variant n %

1 29 72.5

3 7 17.5

2 4 10.0

kokku 40

Usun, et ei ole kiusamist ega koolivägivalda

variant n %

1 13 32.5

2 11 27.5



3 7 17.5

5 6 15.0

4 3 7.5

kokku 40

Minu arvates meie koolis reageeritakse kiusamisjuhtumitele

variant n %

3 12 30.0

1 11 27.5

2 9 22.5

4 5 12.5

5 3 7.5

kokku 40

KOOLI MAINE JA ÜLDINE RAHULOLU KOOLIGA

Olen uhke, et õpin just selles koolis (ka huvikoolis)

variant n %

4 13 32.5

2 9 22.5

3 9 22.5

1 7 17.5

5 2 5.0

kokku 40

Koolis on huvitav

variant n %

3 14 35.0

2 10 25.0

1 8 20.0

4 7 17.5

5 1 2.5

kokku 40

Soovitaksin oma kooli ka teistele õpilastele

variant n %



3 10 25.0

2 10 25.0

1 9 22.5

4 7 17.5

5 4 10.0

kokku 40

Lähen hommikuti kooli hea meelega

variant n %

1 11 27.5

2 10 25.0

3 9 22.5

4 5 12.5

5 5 12.5

kokku 40

Minu koolil on hea maine

variant n %

3 13 32.5

4 10 25.0

2 10 25.0

1 5 12.5

5 2 5.0

kokku 40

Minu vanemad küsivad minu koolipäeva kohta

variant n %

4 13 32.5

3 10 25.0

5 10 25.0

2 5 12.5

1 3 7.5

kokku 41

Siin koolis omandatud teadmised võimaldavad mul tulevikus hästi hakkama saada

variant n %

3 12 30.0



4 10 25.0

2 7 17.5

5 6 15.0

1 5 12.5

kokku 40

Peale põhikooli lõpetamist lähen ...

variant n %

kutsekooli 19 51.4

gümnaasiumi 11 29.7

ei oska veel öelda 10 27.0

kokku 40

Juuru Eduard Vilde Kool on MINU jaoks ... 
Palun vasta skaalal 1 kuni 5, kus 1 - ei nõustu üldse ja 5 - nõustun
täielikult

Rapla valla parim kool

variant n %

1 17 42.5

2 11 27.5

4 5 12.5

3 4 10.0

5 4 10.0

kokku 41

Eesti parim maakool

variant n %

1 21 52.5

4 6 15.0

2 5 12.5

3 5 12.5

5 3 7.5

kokku 40

Maailma parim kool

variant n %



1 28 70.0

2 5 12.5

5 4 10.0

3 2 5.0

4 1 2.5

kokku 40

lihtsalt üks tavaline kool

variant n %

5 15 37.5

4 12 30.0

3 6 15.0

1 4 10.0

2 3 7.5

kokku 40

LÕPETUSEKS

Õpin .....

variant n %

6.klassis 16 40.0

5.klassis 8 20.0

9.klassis 8 20.0

7.klassis 8 20.0

kokku 40

Sinu sugu:

variant n %

naine 22 55.0

mees 18 45.0

kokku 40
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